

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Szomszédaink idegesek.

A világháború epilógusa zajlik most le északkeleten Lengyelország és Szovjetország között. A küzdelemnek Lengyelországra nézve szomorú fejleményei miatt zavarba jött az entente, mely az új Lengyelországot kéri, jókora idegeség vett erőt közvetlen szomszédainkon: Német-Ausztriában és Cseh-Szlovákországon is, melyek a vörös orosz tanácsköztársasággal kötötték és Lengyelországot veszítve epetülálnak, de félnék az entente beavatkozásától és aggódnak tekintenek Magyarországra felé.

Közvetlenül szegedik a szemüket ránk és nemzeti hadseregeinkre: sajátjuk tele van nézős hírszolgálatokkal, hogy Magyarországot mozgósítsa, vagy már meg is cselekedte a fegyveres föltámadás a lengyel harc-térben megváltoztathatja a helyzetet. Renner osztrák kancellár és Benes cseh-szlovák külügyminiszter állanak az újabb háborúság mögött; ők az informátorok és szűzök, hogy hangulatot csinálnak ellentét a külföldön; ez idegroham láttára szikereség volt, hogy a magyar kormány is megszólaltassa a hazai sajtót s megadja felhivatalos formában az objektív tájékoztatást Magyarországon álláspontra és szándékait felől. Nyugodt kijelentései a a realitás alap, melyen azok nyugosznak, bizonyos megnyugtatólag fognak hatni a közvéleményre itthon és a külföldön, sőt talán lecsillapítják a szomszédos népek hivatali neuraszténiáját is. Lényege ez illetékes nyilatkozatnak, hogy Magyarországot távol áll a beavatkozási szándéktól, sőt minden katonai vagy diplomáciai akcióban való részvételtől is tartózkodni kíván, amely az ország érdekeit nem érinti közvetlenül.

Ez határozott bejelentése a magyar állam loyális semlegeségének s kategorikus cáfolata minden kalandos hírszolgálatnak s aki viszonyainkat kellően ismeri és jóhiszeműen tud itélni róluink, az beértheti kormányunk felhivatalos megnyilatkozásával. A szerencsétlen ödösfélté háború, annak katasztrofális vége, a két forradalom, a proletárdiktatúra, az idegen megszállás s a hosszú átmeneti idő, a béke létrejövetele, ugy meg dulták szegény hasznát, a szigorú békefeltételék pedig annyira redukálták erőforrásait, hogy sok esztendői feltétlen nyugalomra, szorgalmas termelő munkára és erőgyarapodásra van szüksége, amik nélkül a konszolidációt nem is remélhetné.

Annyi a dolgunk itthon a saját tűzhelyünkkel, hogy kifelé csak arra figyelünk, nehogy állami megújodásunk munkájában külső események feltartóztassanak; e szolid és józan érdekpolitika szellemével ellenkezők minden kalandos külső gravitáció s a vele való vabank.

A pápa Schioppát, a müncheni nunciatura tagját kinevezte a Szentsek budapesti nunciusrá.

A csehek folytatják a magyarok elleni mozgósítást. A magyar demarkációs vonal mentén nagy tüzérseget, csapatokat s hadfelszerelést vonak össze.

Az angol francia ellentét mindinkább kiélesedik s valószínű, hogy az entente szétbomlását okozza.

Kik jönnek vissza

Oroszországból?

Az orosz halálmezőkről végre megindultak, a sok reménytelen esztendő fakó, összetört testű magyarok vértanúi. Hosszú feketesorokban állnak, az éles vakító havon, félig meztelenül, rongyokba burkolva, mosolytalanul, osztagok; arcuk a magyar Mekka felé fordul s várják az esztendő óta a nyugatról felkelő magyar napot s hazájuktól megindult megvilágosodást. És akkor megjelent az indulók közt, a hajók feljárója előtt egy titkoszoros, bolygó sötét alak, hangja talán az ösök turáni kinyilatkoztatása, a hívó, szerelő nemzet maga, de a kéz: szörös szíriai kéz, mely a kétségbeesett menekülőket visszalökte s Judás kiválogatott népének adott szabadulást.

Tizezrek átkával, de magyar lobogó alatt, magyart gyalgva, magyar pénzen hajózták ok haza a zsidók.

Jönnek a zsidó hadifoglyok!

Megdöbbenő az a hatalom, amellyel a zsidók világszerte rendelkeznek. Míg a magyar hadifoglyok a legnagyobb bizonytalansággal néznek jövőjük elé s a magyar kormányok minden követ megmozgatnak érdekében, vagyonokat gyűjtenek össze; felesleges hajótér hiányában a visszállítás még egyre késik. Ugyanakkor a jó amantathalmak a nélkülözhető tonnatartalmat rendelkezésére bocsátják a zsidóknak, mert nem akarjuk hinni, hogy ok a mi hadifoglyaink hazaszállítására szánt hajóteret használják fel. A szállítás már megindult, hajók jönnek-mennek, a szállítmányok csapatostól érkeznek a táborokba s a lapok névsorokat közölnek a megérkezettokről, s az érkezőkről. A "Hazánk" harmadik

játék, ilyesmi nemcsak a magyar kormánytól áll távol, hanem a magyar nemzetgyűléstől s egész közvéleményünkől is. De szemünk nyitva tartjuk kifelé is s erőnkön készen tartjuk a defenzívához, nehogy bármely fordulat készületlenül találjon.

Oroszországnak angol páncsra öt napon belül meg kell kötni Lengyelországgal a fegyverszünetet.

Az orosz-lengyel tárgyalások Minszkben megkezdődtek, de azért az oroszok folytatják Lengyelország ellen az előnyomulást.

Vrangel tábornok a vörös csapatokon újabb nagy győzelmet aratott.

számában olvastuk, hogy 480 hadifogly közül 430 volt zsidó, s ez csak egy adag injekció az Oroszországban preparált bolsevista méregből. Néhány napja nyilvánosságra hozták a Santa Maru nevű japán hajón érkezők névsorát is, emberi számítás szerint 80 százalék zsidóval, s jelezte egy "Viktoria" nevű Canard gőzös befutását olasz kikötőbe, ahol az arányssám egy jottányival sem jobb. Ugyes szövegben helenként érkeznek a zsidóbejött hírek amelyek a keresztény kirzást felteve órák és hozzártározóért aggódó magyarságban jogait felkelthetik a felháborodást és kiváltják azt az elkeseredést, amely foglyos magyar véreink rovásán, más fajok istápolásából megszületik.

Mi az a "Relief mission for war sufferers"?

Bizalmasinformációinkalaján értesültünk arról, ami kulcsa az egész rejtélyesnek látszó ügynek. Amerikában, New-Yorkban a gazdag amerikai zsidók, pénzemberek és egyházak támogatásával az ott élő magyarországi zsidók megszervezték a "Relief mission for war sufferers" nevű hadifoglyos missiót, amelynek hivatása a magyar hadifoglyok hazaszállítására. Azt hisszük, hogy az amerikai magyarságnak és amerikai képviselőtűnknek is erős szerep jutott e misszió megszervezésénél, s így érthető, hogy a cégér nem a zsidó, hanem a magyar hadifoglyok hazaszállítására, míg burkolt céljának eredményeit, ököibe szorult kezekkel vesszük itthon tudomásul.

A Relief missio-nak van egy budapesti fiókja, amit mind ez ideig nem sikerült megtalálni.

Emez elkeserítő tények után örömmel vesszük a hírt, hogy most a hadifoglyok hazahozatásának ügyét a kormány új alapon intézi s e hó 20-21-22-én a

MOVE révén országos gyűlést rendeztet a távolban sanylóddó testvéreink hazahozása érdekében. Most már minden garancia megvan arra, hogy az öszszgyűjtendő pénzeket keresztény katonatestvéreink is hazaszállíttatnak. Adakozzék mindenki anyagi képességéhez illő nagylelkűséggel, hiszen ezzel csak a hála legelőmőbb adóját róják le a hazánkért sokat szenvedett foglyos katonatestvéreink iránt.

HIREK

A D. V. műhely daleyésüllet 25 éves jubilaris ünnepe fényes sikerrel folyt le Nagyboldogasszony napján. Az ünnepen résztvevő nagyszámú közönség érdeklődésével bizonyosságot tett a D. V. dalárda iránt való rokonszenvéről és nagybecsüléséről. Nyilvánvaló, hogy a daleyésüllet 25 éves múltjában: városunk egyik kultúrtevényezőjévé fejlesztette önmagát s különös megbecsülést érdemelt azáltal, hogy a vörös útraim alatt is megőrizte vallásos és hazafias szellemét, miként titkárunk említtette: "akkor is énekeltek a Himnusz, mikor nem volt szabad". Mondhatjuk, hogy a város közönsége a jubileumi ünnepélyek során ünnepelet a D. V. dalárda mellett. Prohászka püspök és Károlyi gróf főispántól kezdve, a város minden társadalmi rétege részt vett az ünnepegyezmen, melynek megrendezése is elsőrendű volt.

A jubileum előestéjén a dalárda lámpionos menetben s zenével vonult a védőnői háttal elé, szerezendőt adni. Eöleg a püspökpalota előtt élvezte nagy közönség a daleyelt hatásos ének-számait.

Az ünnepe reggelén a Budapesti Polgári Dalkört az állomáson fogadták ünnepesen.

Délelőtt 10 órakor a dalárdák, koszorúsleányok s vőfélyek, valamint a testületék díszfelvonulása volt a székesegyházba, ahol az ünnepe mise alatt a dalkör a Margit kongregáció karával együttesen énekel. Különösen grandiozus hatása volt a hét szólabam énekel "O salutaris Hostia". A templomi ünnepele a zászló megáldásával végződött.

Mise után a Szt. István téreben díszközgyűlés volt a polgármester elnöklésével. Üdvözölő beszédek, a titkári jelentés után Prohászka püspök gondolatgazdag beszédében méltatta a D. V. daleyésüllet kulturmunkáját s leleplezte a jubileum emlékére készített csoportképet. A Budapesti Polgári Dalkör művészi kivitelű dombormű plakettet adott át emléklát a D. V. dalárdának. Ezután a dalosok kitüntetésre, oklevél s érmek átadása következett.

